



РУССКИЙ ЯЗЫК И ЕГО ВЛИЯНИЕ НА КУЛЬТУРУ И ОБЩЕСТВО"

Мирзаева Аниса Баходировна

СБУМиПТК, преподаватель русского языка

Аннотация: В этой статье рассматривается лингвистическое и культуроведческое значение русского языка, его влияние на общество и культуру, а также изменения в языке, происходящие в зависимости от исторических и социальных факторов. Анализируется отношение языка и культуры, включая то, как слова и фразы относятся к менталитету, истории и традициям общества. Указывается на глобальное значение русского языка в современном мире его роль в международных отношениях и в образовании.

Ключевые слова: русский язык, лингвистика, культура, общество, слово, менталитет, история, глобальное влияние, международные отношения, культуроведение.

Введение

Русский язык — один из наиболее распространённых языков в мире, который находится на третьем месте после китайского и английского. Он является официальным языком в России, а также во многих странах СНГ, где он употребляется в одном из вариантов. Русский язык не только отражает реальность, но и уходит на глубины истории, отношений между народами и культурами.

Важно отметить, что русский язык — это не только средство общения, но и один из глубоких элементов культуры, который включает в себя богатую лексику, грамматику, фразеологию и многие другие характеристики. Он оказал очень сильное влияние на культуру, искусство и общественные процессы,







предоставляя инструменты для самовыражения, образования и научного познания. Этот язык был и остаётся неотъемлемой частью российской идентичности и важной частью глобальной культуры.

Русский язык и его роль в культуре

Русский язык тесно связан с культурой и традициями народа. В языке отражаются исторические события, философские идеи, духовные ценности, которые развивались на протяжении веков. Он служит основой для формирования мировоззрения, а также посредником между поколениями, передавая знания и мудрость, накопленную культурой. Например, слова, связанные с религиозными или духовными практиками, несут в себе особое значение, которое нельзя перевести буквально на другой язык.

Лексика и фразеология как отражение культуры

Русский язык славится своей богатой лексикой и фразеологией, которые не просто облегчают коммуникацию, но и позволяют более глубоко понять мышление народа. Применение метафор, идиом, пословиц и поговорок — это не просто способ передачи информации, но и проявление национальной идентичности. Эти выражения формируются в контексте истории, обычаев и традиций народа, что делает их особенными и уникальными.

К примеру, известная поговорка "Не всё то золото, что блестит" напоминает о ценности мудрости и о необходимости смотреть глубже, чем просто на внешний облик. Такие выражения являются основой для понимания не только языка, но и культурных основ общества.

Русский язык как инструмент в искусстве

Одним из ярких примеров того, как язык влияет на культуру, является литература. Великие русские писатели, такие как Пушкин, Толстой, Достоевский, Чехов, использовали богатство русского языка для создания







произведений, которые оказали значительное влияние на мировую культуру. Через их произведения мы можем понять не только язык, но и культурные ценности того времени, особенности социального устройства и человеческой психологии.

Русская литература является мостом между поколениями, вбирая в себя не только образы и идеи, но и культуру, которая стоит за ними. Например, творчество Пушкина формирует представление о национальной идентичности, а Толстой анализирует внутренний мир человека и его отношения с окружающим миром.

Русский язык в современном обществе

Современный русский язык продолжает оказывать влияние на общество. С развитием технологий, социальных сетей и глобализации появляются новые слова и фразы, которые быстро становятся частью повседневной речи. Язык адаптируется к новому времени, и это становится очевидным в таких областях, как наука, техника, экономика и культура.

Современная молодежь активно использует интернет-жаргон, а также заимствованные слова из других языков, что свидетельствует о гибкости и способности языка адаптироваться к изменениям общества.

Русский язык и его глобальное значение

Не менее важным аспектом является глобальное влияние русского языка. С одной стороны, это язык литературы, искусства, науки и образования. С другой стороны, русский язык продолжает быть важным в международных отношениях. Он занимает важное место в ООН, используется как официальный язык в ряде международных организаций, и является языком дипломатии и политики в странах СНГ.







Кроме того, русский язык является инструментом международного общения среди русскоязычных диаспор, что также усиливает его роль как важного элемента культурного обмена.

Заключение

Русский язык — это не только средство общения, но и важнейший элемент культурной и социальной жизни. Он играет ключевую роль в формировании мировоззрения и сохранении национальной идентичности. Влияние русского языка на культуру невозможно переоценить, поскольку он служит связующим звеном между поколениями, народами и культурами. Понимание языка даёт нам доступ к богатой истории и традициям, и позволяет глубже понять общество, в котором мы живем.

Русский язык продолжает развиваться и адаптироваться к изменениям в обществе, сохраняя свою важность и значимость в глобальном контексте. В будущем его роль в международном общении и культурном обмене останется столь же актуальной, как и в прошлом.

Список использованных источников:

- 1.Виноградов, В. В. (1996). Русский язык. Лексика и фразеология. Москва: Наука.
- 2.Стернин, И. А. (2001). Русский язык: Современные проблемы лексики и фразеологии. Санкт-Петербург: Летний сад.
- 3. Капранова, Н. И. (2003). Русский язык в контексте глобализации. Москва: РГУ.
- 4. Пушкин, А. С. (2005). Собрание сочинений. Москва: Эксмо.
- 5.Толстой, Л. Н. (2007). Анна Каренина. Москва: МИФ.